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DESCRIZIONE

Questa eletirovalvola & costruita in modo tale
da poter garantire l'intercettazione del gassia
per segnalazionidipericalo inviate darivelatori
presenza gas (metano, gpl, ossido di carbonio
e aliri) o termostati di sicurezza, che per la
mancanza di tensione in rete (black out),

Peruna maggior sicureza guestaelettravalvola
pud essere riarmata solo in presenza di
tensione in rete e solo quando il rivelatore
gas non dia segnalazioni di pericolo.

Alimentando semplicemente la bobina
la valvola non apre. Bisogna agire
manualmente sul rmeccanismao diriarmo (vedi
paragrafo RIARMO MANUALE),

Omologazione CE secondo EN 161

Conforme Direttiva 2009/142/CE
(Direttiva Gas)

Conforme Direttiva 94/9/CE
(Direttiva ATEX)

Conforme Direttiva 2004 /108 /CE
{Com patibilita Elettrom agnetica)

Conforme Direttiva 2006,/95,/CE
(Bassa Tensione)

DESCRIPTION

This solenoid valve is made o guarantee
the gas interception either for gas detector
signals {methane, Ipg, carbon monoxide
and so on) and safety thermaostats, or for an
electric black out.

Inorder tobe maorereliable this solenoid valve
can be reset only when electrically supplied
and only if the gas detector doesn'tsend any
danger signal.

Simply powering the coil does notopen
the valve. The reset mechanizm has to be
operated by hand {see MANUAL RESET),

EC certified according to EN 161

In conformity with the 2009/142/EC
Directive (Gas Directive)

In conformity with the 94/9/EC
Directive {ATEX Directive)

In conformity with the 2004/108/EC
Directive (Electrom agnetic Compatibility)

In conformity with the 2006/95/EC
Directive {Low Voltage)
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DESCRIPTION

Cette électrovanne est construite de telle
fagon qu'elle garantie  Pinterception du
gaz soit par des signalisations de danger
envoyées par des révélateurs de gaz
(méthane, gpl, oxyde de carbone et auires)
ou par des thermostats de sécuritd, que par
le mangque de tension en réseau (black out),

Pour une majeure sécurité cette électrovanne
peut &re réarmée seulement en présence
de tension en réseau et seulement guand
le révélateur de gaz ne donne pas de
signalisations de danger.

En alimentant simplement la bobine,
la vanne ne s'ouvre pas. Il faut agir
manuellement sur le mécanisme de
réarmement (voir paragraphe REARMEMENT
MANUEL ),

Homologation CE selon EN 161

Conforme & la Directive 2009/142 /CE
(Directive Gaz)

Conforme & la Directive 94,/9/CE
(Directive ATEX)

Conforme a la Directive 2004/108/CE
(Compatibilité électrom agnétique)

Conforme a la Directive 2006,/95/CE
(Basse Tension)
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DESCRIPCION

Esta electrovalvula es construida de manera
que se pueda garantizar, con 13 su seguridad
infrinseca, |3 interceptacion de gas tanto por
sefiales de peligro enviados por reveladores
presenciagas {metano, gpl, oxido de carbono
y ofros) o termdstatos de seguridad, como
por la falta de tensidn en |z red (black out),

Parauna mayor seguridad esta electravalvula
puede ser rearmada manualmente sdlo en
presencia de tensidn en la red v sdlo cuando
el revelador gas no sefiala peligro.

Alimentando simplemente la bobina,
la valvula no se abre. Es necesario
intervenir manualmente en el mecanismo
de reinicializacidn (véase apartado REARME
MANUAL),

Hom ologacion CE segin EN 161

Conforme Directiva 2009/142/CE
(Directiva Gas)

Conforme Directiva 94/9/CE
(Directiva ATEX)

Conforme Directiva 2004,/108/CE
(Com patibilidad Electrom agnética)

Conforme Directiva 2006/95/CE
(Baja Tensidn)

Informations données a titre indicatif et sous réserve de modifications éventuelles
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CARATTERISTICHE TECNICHE

= Iripi ego
gas non aggressivi delle 3 famiglie
[gas secchi),
Su richiesta wersioni idoree per Hogas
[salo corpi in alluminic])

Attacchi filettati Rp
(DM 15 + DM 25) secondo EM 10226

Tereione di alimentaziore:
12 Wz, 12 W50 He, 24 Wde, 24 WED Hz,
110 W50 Hz, 230 W/50-60 Hz

Tollerarea sutensiore d alimentazione:
=156 .. #1095

Potenza assorbita:
vedere babella bobire & conmettor

Pressiore max esercizio:
500 mbar

Termparatura ambiente:
-20 + +60 =

Termperatura supefidale max:
an e

Grado di proteziore
IPES

Jasze:
A

= GFuppoi
2

Ternpo di chiusura:
=1z

Eohire: incapsulate in resina polismmidca
caricata con fibre di vetro conatt acon tpo DIN
43EE0; |a dasse d isdamerko & [ F{155%)
edil ilosmaltato & in dasze H (1809,

MATERIALI
= Aluriric pressofhEo (UNIEM 1706]

= Othore OTSE (UMIEM 12164)

= alluminio 115 (UMI 90025

= Acciziozincato e acdaio INOX 420 F
(UM EM 10088

= Gomma antiolio MER [UMI 7702)
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TECHNICAL DATA

L1
not aggressive gases of the 3 Families
[dry gases),
O request biogas wersions awailable tao
[orly on aluminom bodies)

Threaded conredions R
(DM 15 = DM 25) according bo EM 10226

Poweer sopply walbage:
12 Wz, 12 V)50 Hz, 24 Wds, 24 W50 He,
1100 WS Hz, 230 w5060 He

= Powser supply wolbage tolerance
-15% ., + 1096

Poweer absorplion:
see table

Mlax, working prassure:
500 mbar

Ermdronrmerk bern perature:
-20 + 460 °C

Max superfidal ternperature:
a0 o

Prokection degree:
IPES

= Jass:
A

= Group;
2

= Josing tirme:
=1z

Cailz: poliarnmidic resin encapsulated with
glass Abre, conredion bype DIM 43650; the
ireuation dass is F[155%) and the eramelled
copper wire class is H{1807),

MATERIALS
= Die-cast aluminiura (UMIEM 1706

- OT58brass (NI EM 12164)

= 115 aluminiom (UMD 900 2-5)

= Galvanized and 430 F stainless steel
(UMI BN 10028)

= MBR rubber (UMI 7702)
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CARACTERIS TIQUES TECHNIQUES

= Ernplai:
gaz non agressifs des trois Familles
[gaz sem)
Gr les wersiors Hogaz, construdion du
corps uniquernert en aluminiuen — Pas de
pigce an laiton

= Fxatiors fileteas R
(DM 15 + DN 25) selon EM 10226

= Tenzion dalimentation:
12 wde, 12 WED Hz, 24 Wde, 24 Y50 He,
110 W50 Hz, 230 W/50-60 He

= Tolérance sur tereion d'alime rkation:
-1556 .., + 1096

= Pussance absorbée:
wair tableau

= Pression maximale en emercice:
500 rrbar

= Température ambiarte:
20+ +60*C

= Température superficiella max:
a0 5

= Degré de protedion:
TFeS

= Jasze:
A

= Groupe:
2

= Ternps de Fermeture:
=1z

Bobires: ercapsulée: dare de la résire
polarnide conmterant des fbees de werrs
zwec fixations de bype DI 436E0; la classe
dizolerment et |a F[155%) et e fil émaill & est
em dasze H (1207,

MATERIELS

= Allumiriurn fondé dars la masse
{UMI EM 1705)

= Laiton OTS8 (UMIEM 12164)

= pllurmiriorn 115 (UM 9002-5)

= Ader zingué et ader INCH 430 F
(UM EM 10088)

= Cacubchou anti-huile HER [UML 7702)
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CARATTERISTICAS TECNICAS

= Lkilizacidr:
gazes de laz 3 Familias (secos v no
agresivis ],
A pedido versiones de biogéds
[sdlo cuerpos de aluminic)

Conexiores roscadas Rp:
(DM 15 + DM 25) segin BN 10226

Tersion de alim entacidn:
12 W, 12 W50 Hz, 24 Wde, 244,50 Hz,
1100 WS Hz, 230 W/50-60 Hz

Tolerancia de tensidn de alimentacidn:
-159E .. +10%6

Potenda absorbida:
wer tabla

= Mlax, presion ejercicio!
500 mbar

Termperatura ambiarke:
-20 + 460 °C

Ternperatura superfidal maxima:
aneg

= Frado de proteccion:
IPES

Jase:
A

= GFupoi
2

= Tiernpo de derre:
=1z

Eiobiras: encapsuladas en resina poiamidica
con fbras de widio, comexidn serie  DIM
43EE0; |2 clase de aislamiento es F1E59)
la claze del hilo esmaltada es H{ 1809,

MATERIALES

= Aluminio imectads a presicn
(UM EM 1706

= Labdn OT-5% (LMIEM 12164)

«  Aluminio 115 (UM 9002-5)

= Acerc inox 430 F v acero gaharizado
UM EM 1008%)

= Goma arkiaceite MER (UM 7702)

Dimensioni di ingombro in mm Peso
Overall dimensions in mm Weight
Mesures d’encombrement en mm Poids
Dimensiones en mm Peso
attacchi
cor_mec_tlons A B Kg
fixations
conexiones
DM 1S 70 165 0,6
DM 20 70 165 0,6
D 25 compact 70 165 0,6
DM 25 90 175 0,8

]
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Informations données a titre indicatif et sous réserve de modifications éventuelles
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Attacco Voltaggio Codice
Size Voltage Code
Fixations Voltage Code
Conexiones Voltaje Cadigo
12 Wdo CMPOZ 001
12 %/50 Hz CMPOZ 010
24 W CMPOZ 005
DMN15
24 4/50 Hz CMPOZ - 003
110 %/50 Hz CMPOZ2 002
230%/50-50 Hz CMPOZ 008
12 Wdo TMPO3 001
12 %/50 Hz CMPO3 010
24 W TMPO3 Qo5
DN 20
24 {50 Hz P03 003
110 W50 Hz TMPO3 ooz
230%/50-50 Hz CMPO3 oce
12 Wdo CMPCO4 o1
12 %/50 Hz CMPCO4 010
24 do MPCO4 005
DN 25 compact
24 4/50 Hz CMPCO4 o3
110 W50 Hz CMPCO4 ooz
230%/50-60 Hz CMPCO4 s
12 Wdo CMPO4 001
12 /50 Hz P4 010
24 W CMPO4 Qo5
DN25
24 4/50 Hz CMPO4 003
110 W50 Hz CMPO4 Qo2
230%/50-50 Hz CMPO4 oce

4 -7 4 ™
fig. 1 - fig. 1
1 -Bebire dectrique 1 -Bobina eléctrica
2 -Wis de fixage couverde 2 - Tamillos de fijaddn
3 -Ressortde fermeture 3 -Muelle de derre
4 - Composant filtrart 4 - Elemento filrante
5 -Manette colvre-réarmément 5 - Pomo clbre-rearme
& - Pivot de réarmément & - Ejederearme
7 - Obfuratelr 7 - Obturador
g8 - Corps soLpape 5 - Cuerpo vélvda
9 - Couerde 9 -Tapa
10 - Conrectelr électrique 10 - Cornector eléctrico

A, -
fig. 1 fig.1 R~
1 - Bobina eletirica 1 - Hectrical ol
2 - il di fissaggo coperdhio 2 - Fixdng cover screws
3 -Molla d chiusira 3 - dcsing spring
4 - Organo filtrarte 4 - Filtering component
5 - Manopola copri-riarmo 5 - Cower for reset pin
& -Fernod riarmo & - Resetpin
7 - Othratore 7 - Cbiurator
8 - Compoalvdla 8 - Bodyof the walve
9 - Coperchio 9 - Cower

L 10 - Connettore elefirico 10 - Elecfrical connector
J

Informations données a titre indicatif et sous réserve de modifications éventuelles
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L' elettrovalvola & oonforme alla Direttiva
94/9/CE (denominata Diretiiva ATEX 100 a)
come apparecdhio del gruppo I, categeria 35
e come apparecchio 11, categoria 30y come
tale & idonea per essere installata nelle zone
2 e 22 oome dassifica® rell’alegato 1 ala
Diretiva 99/92/CE.

L'elettronalvola non & idonea per [utilizzo nelle
zone 1e 21 e, a maggor ragone, nelle zone
0 e 20 come defirite nella gia citata Direttiva
AYAHCE,

Per determinare la qualifica e I'estensione
delle zone pericolose si veda la norma EN
50073-10

L apparecchio, se installato e sotfoposto a
manutenziore rel pieno rispetio di tute le
condizioni e istruzioni teaniche riportate nel
preserite documento, non costitlisoe fonte di
pericali specifid @ in particcdare, in condzioni
di mormale funzionamerto, non & prevista,
da parte dell'eletirovalvola, 'emissione in
atmosfera di sostanza inflammabile con
modalitd tali da originare un'atmosfera
esplosiva,

The sdencid valve is in conformity with
the Cirective 94/9/CE (said Cirective ATEX
100 &) as desice of graup 11, category 335
and as devoe of gowp II, category 30
for this reason itis suitable o be installed
inthe zores 2 and 22 a3 dassified in the
attachment [ to the Cirecive 93/92/EC.

The solencid valve is not suitable o be Lsed
inzones 1and 21 and, all the mare s, in
zones 0 and 20 as dassified in the aready
said Directive 99/92/EC,

To determine the qualification and the
extension of the dangerous zones, see the
norm EM 6007310,

The device, if installed and sendced
respecting &l the condtiors and the
technical instructions of this document, is
ot source of specific dangers: in particular,
during the normal working, is not forecast,
by the sdercid valve, the emission in te
atmecephere of inflammable substance in
wiay 1 caLse an explosive atmosphere.

e 3\
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INSTALLAZIONE INSTALLATION INSTALLATION INSTALACION

L'électrovanne est conforme 4 la Cirective
Q4/9/CE (appelée Directive ATEX 100 a)
comme apparel Al groupe 11, catégorie 3G
et comme appareil du groupe 11, catégerie
a0y comme tele elle peut étre installée
dans les zones 2 et 22, comme classée dars
I'annexe 1 de |a Directive 99/92/CE.

L' decrovarne rest pas adaptée pour
l'utilisation dans les zones 1et 21 ef, encore
mains, dars les zones 0 et 20 comme
définies dans la Direcive 93/92/CE déja
dtde,

PoLr déterminer la qualification et I'extznsion
des zones dangereUses, se reporter A la
norme EN 80073-10,

Lappareil, il est installé et soumis 4
I'entretienen respectantioutes les cond iors
et lesinstructions echriques reportées dars
ce document, ne constitue pas Une source de
dangers spédfiques: en particdier, dans des
condtions de fonctionnement normal il n'est
pas prévu que Pélectrovanne émette dars
I'atmosphére des substances inflammables
qu pourraient provoduer Lne atmosphére
explosible,

Si raccomanda di leggere It is always important to read Lire attentivement les Serecomienda leer atentamente
& attentamenteil foglio distruzioni A carefully the instruction sheet & instructions  pour  chague .& la hoja de instrucciones
a corredo di ogni prodotto. of each product. produit. adjuntas con el producto,
\, J N\ J\ J\ J

La electrovdlvula es conforme a la Directiva
S4/9/CE (denominada Directiva ATEX 100
a) como aparato del grupo 11, categoria
35y oomo aparato del gupo [I, categor(a
0, como tal, resulta adecuada para su
instalacidn en las zonas 2 v 22, segun estdn
dasificadas en el documento adjunto [ a la
Cirectiva 99/924E,

La elecrovalvwila no es adecusda para su
utilizacion en las zonas 1y 21y, aln mencs,
en las zoras Oy 20, segun se defirenen la
dtada Directiva 99/92/CE.

Para determinar la calificacddn vy extension
e las zonas peligosas, ver la narma BN
£007%-10,

El aparato, s se imstala y some® a
martenimiento  respetandc  tdas  las
condidones e insfrucciones  téanicas
referidas en el presente documento, no da
lugar a riesgos particlares: concretamente,
en condidones de funcionamiento normales,
la electrovdvula no provoca la emision a
la atmdsfera de sustancias inflamables con
caracteristicas tales gue puedan prosocar
deflagradores.

Informations données a titre indicatif et sous réserve de modifications éventuelles
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ATTENZIONE! le  operazioni di
installazione /cablaggio /manutenzione
devono essere eseguite da personale
qualificato.

* B recessario chiudere il
dell'irstall azione.

gas prima

» Yerificare che la pressione di linea NON
S1A SUPERIORE alla  pressione
massima dichiarata sull'eichetta del
prodotio,

+ Mormalmente si irstallano a monte degli
organi d regolazicne e devono essere
installate con la frecda (ndcata sul
oorpo dell’apparecchio) rwolta werso
I'utenza,

s Fogsono  essere  installate amche  in
posizione werticale serza che ne venga
pregudcato il corretio funzicnamento.

Mom  possono essere posiziorate
capoval e (oon la bobina rivolta verso il
bassa).

+ Durante l'installazione evitare che detriti
0 residui metallici penetrino allinterno
dellapparecchio.

» verificare che la lunghezza del fletto della
tbazione o sia eacessiva per non
danreggiare il corpo dell'apparecchio
in fase di awitamento. Mon wsare la
bobina come leva per 'avwitamerto ma
servirsi dell’apposito utensile.

o Inogii caso dopo linstallazione verificare
la teruta dell'i mpianto.

r Lk
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WARNING:  all  installation/wiring/
maintenance work must be carried out
by skilled staff.

* The gas supply must be shut off before
irstallation.

« Check that the line pressire DOES NOT
EXCEED the maximum pressire stated
on the product label,

* They are normally installed Lpstream
of the regulator devices and must be
irstalled with the arrow {on the body
of the device) facing towards the wser
appliance.

s They will funcion equally effectively if
iretalled wertical. They must not be
installed upside down (with the cail
Lnderreath).

« Curing irstallation take care not to allow
debris or soraps of metal o enter the
ckvice,

» Check that the pipeline thread is not too
long; overlong threads may damage the
bady of te device when sarewed intio
place. Do ot use the cail for leverags
when screwing into posifion; use the
appropriate tool,

o Always dhedk that the system is gas-tght
after installation.

ATTENTION: les opérations
d’installation/cablage /entretien
doivent éire exécutées par du

personnel qualifié.

« Fermer le gaz avantlinstallation.

o Vérifier que la pression de ligne NE SOIT
PAS SUPERIBURE 3 |z pression
madmum dédarée sur Pétquette du
produit

« Mormalement onles installe en amont des
orgares ok régage et avec la flache
indquée sur le cops de Papparel)
mournée wvers lappareil.

s Elles pewwent  aussi Etre  installées
en position erficale sans que cela
empéche leur foncticrmement oorrect
Hles re peuvent pas étre positiornées
retournées (avec|abobine mLrmée vers
le bas).

e Pendant linstallation, éwiter que des
cetrites ou des résidus metaligues
penétrent dans I’appareil

» yérifier que le filet de la twyadterie ne soit
pas rop long pour ne pas endommager
le corps de l'appareil lors du sissage.
Me pas utliser la bobine comme lever
poLr le vissage mais se servir de l'outl
approprie,

o [e toute fagon, aprés linstallation vérifier
I'étanchéité de linstallation,

, Lk
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ATENCION, Las  operaciones de
instalacion, cableado y mantenimiento
deben ser efectuadas por personal
cualificado.

* Antes de iriclar las  operadores de
instalacién es necesario cerrar & gas.

o Verificar que la presidn de la linea NO
SEA SUPERICR a la presion maxima
indicada enla etiqueta del producto.

+ Marmalmente deben instalarse en posicidn
previa a los drganos de regulacidn, con
la flecha {que aparece en el cuerpo del
aparato) dispLesta hacia el dispositivo
utlizadar,

s También pueden irstalarse en posiddn
verfical, puesto que ello no perjudca
U correctn funcicnamiento. Mo deben
posicionarse wvolcadas {con la bebina
dispLesta hada abajo).

o DUrante la instaladdn prestar atencidn
a fin de evitar que defrios o residuos
metalicos se infroduzcan en el aparato,

o verificar gue la longitud de la rosca de
la tLberia no =ea excesiva dado que,
dirante el enrcecads, podia provocar
dafios en el auerpo del aparato mismo.
La bcbina no debe utlizarse como
palanca para el enroscado: Ltilizar para
ellola respectiva herramienta.

o De todas formas, verificar |a estangueidad
del sistema una wez efectuada la

instalacién,
. VAN VAN A\ >
(_ESEMPIO DI INSTALLAZIONE ) IfI_EX.AMPLE OF INSTALLATION ) rI_E.‘><EMI3'LE D’INSTALLATION 1 (_EIEMPLO DE INSTALACION h
1. Hettrovalvala ariarmo manuale 1. M14/RM N.C. manual reset solenoid 1. Electrovanne a réarmément 1. Electroval vula a rearme manual
M14/RM N.C. valve manuel M14/RM N.C. M14/RM N.C.
2, Walvola a strappo SM 2, 5M series jerk hande ON/OFF valve 2, Scupape & déchirement SM 2, Walwila de corte SM
3. Filtroregaolatiore FRG/2MC 3. FRG/2MC series filter pressure regul ator 3, Filtre régulateur FRG/2MC 3. Alireregulador FRG/ 240
4, Manometro 4. Marometer 4, Marométre 4, Mardmetra
5. Rivelatore gas 5. Gas detectar 5, Réwélateur de gaz S. Revelador gas
&, Leva comando a dstarza valwla a &, Lever for remote SM ONJOFF walve control 6, Levier de commande 4 distance &, Palanca para achuacién de la valvala de
strappo 5M sclpape & déchirement Sv corte Sl
\ TP AN J A\ o J\ J

rete - pipe
réseau - red

—
I

@i

Informations données a titre indicatif et sous réserve de modifications éventuelles
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COLLEG AMENTIELETTRICI

= Prima di effethuare cornession elettriche
wetificare che latersione diret e corfis ponda
conlatensione di alimentaziors indcata
sull’etichetta del prodetto,

= Scdlegare |'slimentazione primadiprocedere
al cablaggo.

= Cablareil cornettore concawotipo HISRMN-F
2H0,FSmm 2, Festermoda k2 2 2,1 mm
averdo cra d assicorare il grado IRES
del prodatto,

= Ml cablare il conrettore usare gli appositi
terrninali percavi,

= Collegare allalirnentaziore i morsetti 12 2
e il cavo d terra al movsetto =,

RIARMO MANUALE [vad fig. 1)

Per darmnare l'elettrovalvola, assioorarsi di
eszete in presenza di bemsicme e switare
completamente 'eventuale coperchietto di
prateziore (5,

Prermere a fordo il perro di riarmo (B) e
sttendere qualche istante dhe i werifichi
I'equilibria di pressione trameonte e valle della
walwola fima ad awveruba aggancio.

Rizwitare nella  posizione  ovignale
il coperchietto  di  protezione (91 ed
evertualmente sigllarlo in guella posizione,

MAMUTENZIOME

In ogni prima di effettuare verifiche inteme
accertarsi dhe:

1.l'apparecchic nmon sia alimentato
alattricamante

2.all'intermo dell’apparecdhio non wi sia gas
inpreszions

con un cacciavite switare e witi d Rssaggio
[2Z) e conmdta atterzione sfilare il coperchio
190 dal corpo walwda (8), quind conteallare
I'ctiratore [F) e se necessario sostituire
I'avganao di tenuta in gomma,

Le suddette operazioni dewono
& ecsere esequite esclusivamente da
L

)

Process Service Robinetterie

ELECTRICAL CONMECTIONS

= Eefore makingele drical conre dions.ched
that the mains vdtage is the same az
the power supply vatage shated on the
product label,

= Disconnact the powwer supply before wiring,

= ire the connectar with HOSRM-F
2H0,75mim 2 cable outside @ from B2 a
3.1 mrn, baking care to erewre that the
device has IFES protedion.

= Lke the cable terminals when wiring the
connector,

= Conred the power supply bo terminals 1
ard 2 andthe ground wire botarminal =

MANUAL RESET (z2= fig. 1)

To reset the solencid walve, pay attention
there iz temsion and unscrew cormpl etely the
possible pratective small cap (30,

Pieh the rezet handgrip (6] and wait For an
istart the balancebetweenthe inlet and oot et
pressure of the walve up tathe hodking.

Fescrawin the orginal positionthe pratedive
small cap (3) and possibly seal it in that
position,

SERYICING

In all cases, before performing amy intemal

chedis make sure that:

1.the power supply to the dewice s
discornacted

2.there iz no pressurised gas inside the
device

ure chew by as arewdriver the fixing sore we (2
ard, withcare, bake the cower [(9) off the bady
(8 of the wvalve, then cortral the obturator
[ #)and if it is recessany dhange the rubber
made seal componert

The abovesaid operations must
be cartied out only by qualified

' Lk

i Les opérations ment onnées d-dessus
\

BERAMCHEMENTS ELECTR IQUES

= fovark d'effectuer les cornexiore £le drigues,
vérifier que la tension de réseau
corres ponde avec latereion J'alirm ert ation
indiquée sur "étiquette du produit.

= fvark le c3b age,interrampre alinnentation,

= Cibler le conmedeur awec un cibe bype
HOGRMF 2X0,75mm 2, & extériewr de
6.2 & 3, drnrm em ayark soin daszurer le
degré IFRS du produit,

= Pourcib erle cornecteur, utiliser les bormes
speéciales pour cibles,

= Cormecter 4 Falirmernt ation les bornes 1et2
et |z cible de terre & la bome =,

REARMEMENT MANUEL (wair fig, 1)

Pour réarmner [Electrovanme, il Faok Etre
en  présence de  temsion et dEviszer
complétemert 'éwentuel petit couvercle de
protedion (5.

Appusver & Ford le pivet de réarmémert (6)
et attendre quelques instarks qui te produise
l'équilibre de pressionertre le haut et le bas
jEqud Macarechage

Reviszer dare la position initiale le petit
counvercle de prote dion (3 et éventusllermert
le sceller dans cette position.

MAMUTEN TIOM

Soart de faire des wwérifications intermes,

s'assurer:

l.gwe lappareil n'est  pas  alimentd
élediquennert

2.quil n'y ait paz de gaz souE prezsion dare
l'appareil

awec Un bourre iz dédvisser lez wiz de finage
[2) et en Faizant trés alttertion enlever le
couvercle (90 do comps de la soupape (8,
ensuite corbrdler Pobturatear [ et =i
récessaire substituer le compeeant de tenue
en cacutchau,

diivwent Stre doutdes el usivernent

Las operaciones amtes indicadas
&debm ser ejecutadas dnicanwents
\,

( —

CONEXIONES ELECTRIQUES

= Antes de efediusr conexiones eléctricas
controlar goe latension de red corre sponda
3 la terzidn de alirmentaddn indicada en
la etiqueta del producto.

= Desconectar la alimentacion antes de
efectuar el cableado,

= Cablear el conector mediarte cable de tipa
HISEMF 2H0,75 mm 2, i@ exberno ertre
E.2 v 5.1 rarm, prestando atercidn a fin
de garantiz ar el grado IPRS del producta,

= 2] efeduar el cable ada del comed o atilizar
I rezpectivas terminales para cables,

= Corectar la alimerbaddn a los borres 1 2
el cable ds tiera al bame = .

REARME MANUAL (ver fig.1]

Para rearmar la electrovdhid a, asequrase de
que hay presenda de tersidn v destomill ar
completamerte |z ewentual tapa e
proteocidn (5],

Pulsar a Fondo el eje de rearme (B]y esperar
unce momentos que haya  equilibric de
presidn ertre rio ariba waguas abajo de la
vilwla hasta la conexidn,

Volver a atamillar en la pasicidn original la
tapa de pratecion (9 v sellada en aguella
pasicicn,

MANTEMIMIEN TO

De todas formas, arbes de  efectuar

wetificaciones internas, cortralar que:

1.el  aparatc o esté  alimentads
alé dricamente

Z.en suirketior no haya gas en presidn.

conun dezertorrilladar zacar loz tomilloe de
Fjacion [2) v con mucho ogidado separar |a
tapa (90 del ooerpo vilwala (8, conteclar &l
cbturader (7] v si es recesario sustituir el
elemento de estanquidad en goma.

recnici qualificati. technicians. par des techriders qualifiés, portécnicos cuadificados.
PN A 7 v
Bobine e connettori per elettrovalvole M14/RM N.C,
Coils and connectors for M14/RBM MN.C. solenoid valve
Bobines et connecteurs pour électrovannes M14/RM N.C.
Bobinas y conectores para electrovalvulas M14/RM N.C,
Attacchi Voltaggio Codice bobina | Timbratura bobina | Codice connettore Potenza assorbita Resistenza ($2)
Connections Voltage Coil code Coil stamping Connector code Power absorption Resistance (£2)
Fixations Voltage Code bobine Timbrage bobine Code connecteur Puissance absorbée Résistance (£2)
Conexiones Voltaje Cadigo bobina | Timbrado bobina Caodigo conector Potencia absorbida Resistencia (2)
12 Wdc BC-0030 12Y DCR CN-0010 g WA 16,5
n
; 12 /50 Hz BO-0030 12 DCR CN-0050 G WA 16,8
[m]
g 24 Wdc BC-0040 24 Y DCR CN-0010 G WA 5,0
z
9 24 V{50 Hz BO-0040 24 W DCR CN-0050 S YA 5,8
A
e 110 /50 Hz BO-0075 110V RAC CN-0045 YA 1405
(]
230 W/50-E0 HZ BO-0050 220V RAC CMN-0045 R 5330

Tipo connettore / Connector type / Type connecteur / Tipo conector

M-0010 = Normale / Marmal [/ Mormal [/ Mormal

Informations données a titre indicatif et sous réserve de modifications éventuelles

P5R: 30 Chemin de 5t Germain 77450 Esbly Tel : 09 67 07 06 79 - @ psr-robinetterie@ orange.fr
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